

A Foktői Hírmondó megtalálható Foktő község hivatalos honlapján is.

ÖSSZEFOGLALÓ FOKTŐ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2023. JÚLIUS 12-ÉN TARTOTT NYÍLT TESTÜLETI ÜLÉSÉRŐL



Az ülés első pontja a Tűzifa-rendelet módosítása. Az eddigi 85.000 Ft-os minimum jövedelem 110.000 Ft-os minimum jövedelemre emelkedett, ezáltal többen tudnak igénylést beadni a szociális tűzifára. Megszavazásra került, hogy a tűzifát az előző évekhez képest korábban, 2023.09.15. előtt az önkormányzat megvásárolja.

A Védőnői Szolgálat esetében 2023. július 1. dátummal hatályba lépett az a törvénymódosítás, mely alapján a védőnők feletti munkáltatói jogokat nem az Önkormányzat gyakorolja, hanem a megyei irányító kórház alkalmazottai lesznek. Megszavazásra került a védőnői ellátás célját szolgáló ingatlanról szóló Megállapodás, mely értelmében az önkormányzat biztosítja a védőnői ellátásra szolgáló ingatlan vagyon ingyenes használatát.

A Béke utcai ingatlan hasznosításához szükséges kiviteli, tervezési árajánlat megvitatása és megszavazása volt a következő napirendi pont.

Bruttó 400.000 Ft került megszavazásra a Kossuth utcában történő csapadékvíz elvezetési pályázathoz gyalogátkelő tervezési munkára, mely feltétele a pályázatnak.

ITVT (Integrált Települési Vízgazdálkodási Terv) elkészítésére irányuló ajánlatok összehasonlítása, elbírálása és megszavazása volt, a 'TOP Plusz 1.2.1. Élhető települések' pályázat-hoz, mely pályázat többek között a belterület védelmét szolgáló vízelvezető-hálózat fejlesztésére, rekonstrukciójára irányuló Széchenyi Terv Plusz keretében került kiírásra

Az önkormányzat további járdafelújításokat tervez, ehhez pályázatot nyújtottak be, melynek összege nem fedezi a teljes költséget, így megszavazásra került 3.500.000 Ft kiegészítés a beruházás befejezéséhez.

Az ülésen döntés született a 0181/42 hrsz-ú ingatlan pályázatának felfüggesztéséről.

Egyéb ügyekben kátyúzási és padkajavítási feladatok felmérésére történt javaslat.

AUGUSZTUS 20. – ÁLLAMALAPÍTÁS ÉS SZENT ISTVÁN ÜNNEPE

Magyarországon augusztus 20. napja az államalapítás és államalapító Szent István király emlékének nemzeti ünnepe.

A hagyományoknak megfelelően, az ünnep elmaradhatatlan része Magyarország lobogójának felvonása, a honvédtisztek avatása a Kossuth téren, az esti tűzijáték a Dunaparton, valamint az új kenyér és az ország tortájának megkóstolása.

Isten éltesen, Magyarország!

Talán kevesen tudják, de Szent István augusztus 15-ét, Nagyboldogasszony napját avatta ünneppé, ugyanis erre a napra hívta össze Székesfehérvárra a királyi tanácsot és tartott törvénynapot, élete végén ezen a napon ajánlotta fel az országot Szűz Máriának, majd 1038-ban ezen a napon halt meg. Az ünnep dátumát Szent László király tette át augusztus 20-ára, mert 1083-ban VII. Gergely pápa hozzájárulásával ekkor emeltették oltárra I. István relikviáit a székesfehérvári bazilikában, ami szentté avatásával volt egyenértékű.

I. Nagy Lajos uralkodásától kezdve augusztus 20-a egyházi ünnepként élt tovább. Mária Terézia a naptárakba is felvettette nemzeti ünnepként, továbbá Budára hozatta István kézfejeréklyéjét, a Szent Jobbot, amelyet minden év augusztus 20-án körmenetben vittek végig a városon.

Az 1848-as szabadságharc leverése után betiltották az ünnepet, hiszen Szent István a független magyar állam jelképe volt. 1860-ban ünnepelhették ismét, ami valóságos nemzeti tüntetéssé vált. Az 1867-es kiegyezés után a nap visszanyerte régi fényét. 1891-ben Ferenc József az ipari munkások számára is munkaszüneti nappá nyilvánította, 1895-ben pedig a belügyminiszter rendeletére címeres zászlókat tűztek ki a középületekre augusztus 20-án.

A két világháború között az ünnep eszméje kiegészült a Szent István-i, azaz a Trianon előtti Magyarország visszaállítására való emlékeztetéssel, 1945–47 között pedig csak egyházi ünnepként engedélyezték.

1849-1989 között a Magyar Népköztársaság alkotmányának napjaként ünnepelték, miután az 1949-ben hatályba lépett új alkotmányt augusztus 20-ra időzítették.

Az Országgyűlés 1991. évi VIII. törvény kihirdetésével, augusztus 20-át hivatalos állami ünnepé nyilvánította, amelyet a 2012-ben hatályba lépett Alaptörvény is megerősített.



Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a megújult Polgármesteri Hivatalban várjuk a lakosságot ügyeik intézésére!

Szeptembertől a megüresedett Rendezvényterem ISMÉTELLEN BÉRELHETŐ!!!



ISKOLAKEZDÉSI TÁMOGATÁS

Foktő Község Önkormányzata az idei évben TANÉVKEZDÉSI TÁMOGATÁST BIZTOSÍT AZ ÉLETVITELSZERŰEN FOKTÓN ÉLŐ ÁLTALÁNOS, KÖZÉP ÉS FELSŐOKTATÁSBAN RÉSZESÜLŐ TANULÓK SZÁMÁRA.

Az iskolalátogatási igazolást szeptemberi hónapban lehet leadni a polgármesteri hivatalban.

AZ ERDÉLYI KIRÁNDULÁSRÓL

Részemre a várva várt nap 2023. július 13., az Erdélyi kirándulás. Időben tudtunk indulni, pontos volt a busz. Indulás után ismertették az útirányt mikor, hol állunk meg mire a célhoz érünk. Mindenki örömmel fogadta a tájékoztatót. Határon simán átértünk.

Első állomás a Sóbányánál volt. Csak 130 lépcsőt kellett megjárni -le és föl is - de elég sokan megjártuk, de amit a természet nekünk Erdélyben adott, látványa minket mélyen meghatott.

Amerre mentünk nem volt rossz idő, de tőlünk balra a hegyeket elfedte a köd -felette láttuk a csúcsát- mögötte villámlott csúnya felhők voltak.

Zeteváralján szeretettel fogadtak mindenkit. Vezetőnket polgármester urat ismerős, barátként köszöntötte a ven-

déglátónk. Szép, jó helyünk volt. Megadott menetrend szerint indultunk vasárnap harmadnap. Tipi-topi lépegettünk a hegyre fel, néha nehezebben, de felment a csapat. A magas Hargitára nem tudott mindenki 1801 m, de onnan csodálatos volt a kilátás. (Az időnk gyönyörű volt.)

A hegyi úton a sofőrünknek volt egy váratlan „medve stopposa”, megállt a busz és odament a sofőrhez.

Hazaindulási napon elvittek bennünket Vajda Hunyad várhoz, mindenki örömmel körbe nézte. Voltak, akik lent is megjárták.

Az egész út alatt csodálatos sofőrjeink voltak!

Köszönünk mindent. Az egész szervezést, az ottani figyelmességet a kirán-



dulás minden napját. Polgármester úrnak hálás köszönettel tartozunk.

Köszönettel:
Beros Andrásné

Ebben az évben is megrendezésre került a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat szervezésében a nyári napközi tábor a foktői általános iskolás gyermekek részére. A tábor hétfőtől péntekig tartott két turnusban 15-15 gyer-



mekkel. Minden napra igyekeztünk érdekes programokkal készülni, hogy élvezetesebb legyen az együtt eltöltött idő. A sport napon Takács Renáta mozgatta meg őket, majd a Horgonyba kalózok által elrejtett kincseket kerestek. A mese napon a hercegkisasszonyok ruhájába bújhattak, a saját kezűleg elkészített koronával, arany labdá-

TÁBORI ÉLMÉNYEK

val ékesítették magukat a kislányok. A Kacsóka báb csoport jóvoltából a „Csupaháj, nyakigláb, málészáj” mesét nézhették meg. Köszönet érte Vajdáné



Szűcs Máriának, Csikós Mariannak, Csikós Enikőnek, Kováts Ágnesnek. A Vöröskereszt munkatársai a nyár veszélyeiről, az elsősegély nyújtás alapjairól beszélgettek a gyerekekkel. Mihó Izabella bemutatta a méheket, és azok titokzatos világát, még fia Lackó a hangyák életéről, közösségükről osztotta meg tudását. A csütörtöki nap a kirándulásról szólt, Bikalra látogatott el a csapat. A gyerekek nagyon élvezték Ugi Mama varázsiskoláját, a zene fejlődéséről tartott bemutatót, és az elmaradhatatlan lovas színház előadását. Az utolsó napon a táborban hamuba sült pogácsát süttünk, amit a délutáni záró partin a gyerekek jóízűen el is fogyasztottak. A parti hangulatáról Kiss Zsuzsa énekesnő gondoskodott. Ezek mellett készítették a gyerekek manókat, tarisznyákat, varázspálcát, varázsló süveget, és sok-sok rajzot. Jó hangulatban ért véget a tábor.

Rendvai Zoltánné családsegítő
Szivárvány Szociális Szolgáltató



A FOKTŐI FALUKRÓNIKA (1961-1966)
DVD-n az önkormányzatnál elérhető.
Kérésre az anyagot hozott endrive-
ra is átmásoljuk.



Korlátozott példányszámban még kapható a
FOKTŐI TÖRTÉNETEK ÉS KÉPEK
1960-2000-ig és
Danis György FOKTÓ című könyve.



§ **Ingyenes lakossági jogi tanácsadás!**
A polgármesteri hivatal tanácstermében kéthetente csütörtökön 14-től 15.30 óráig.
Következő időpontok:
2023. aug. 24., szept. 07.

VIDEÓJÁTÉKOK KIÁLLÍTÁSA ÉS AZ ERDÉLYI GYERMEKTÁNCSCSOPORT FELLÉPÉSE

Augusztus 11. és 13-a között retro videójáték kiállításnak adott helyet a foktői Művelődési Ház. Több mint százan tekintették meg Nyitrai István játékkonzol gyűjteményét és játszottak a



kiállított gépek játékaival. Mátyás Marcell Mario gyűjteménye is nagy sikert

arított, különösen a fiatalabb korosztály körében. A kiállítás sikerén felbuzdulva egy későbbi időpontban körvonalazódni látszik egy videójáték bajnokság is.

Köszönjük Nyitrai Istvánnak és Mátyás Marcellnek a kiállításához nyújtott tárgyakat és segítséget.

Mint azt már megszokhatták, az erdélyi testvértelepülés, Máréfalva Ezüstfenyő Gyermektáncscsoportja minden augusztusban ellátogat hozzánk. Tizennyolc állomásból álló körúton vesznek részt Magyarországon, melynek tizedik állomása Foktő. Bemutatják táncaikat, énekeiket, verseiket az anyaországban, kifejezve ezzel is megtörhetetlen magyar identitásukat. Mindig színvonalas műsoruk most sem maradt el az eddig megszokottól. Az előző évek fellépéséhez képest ez az este annyiban tért el, hogy ezen az előadáson a Foktő Hagyomán



mányőrző Néptáncscsoport is részt vett a műsorban. Az este során érezni lehetett mindkét táncscsoport előadásában a hagyományok, a szülőhelyük múltja iránti tiszteletet és kötődést.

Köszönjük a táncscsoportoknak a színvonalas előadást és a fáradhatatlan munkát, amit a hagyományok őrzéséért és azoknak bemutatásáért tesznek.



Színházak éjszakája szeptember 17-én, vasárnap este 5 órakor a művelődési házban

A Foktői Mikroszínpad előadásában a **FOKTŐI ÉLETKÉPEK -1975.** című előadást tekinthetik meg.

Szereplők: Jóska, a családfeje: Kopasz Zoltán

Sanyi, a komája: Házi József

Zsuzsa, a feleség: Vajda Istvánné

Mama: Vajdáné Szüts Mária

Kati: Bolvári Mirella

Béla: Kozó József

Szomszédasszonyok: Fazekas Margit, Kozóné Nyeső Krisztina és Krausz Lászlóné

Gyerekek: Kanczler Emili, Mátyás Adél, Mátyás Marcell és Nemcsényi Vendel

Súgó: Battáné Pálfi Erzsébet



Az este során egy vidám összeállítással a Foktői Vegyeskórus is színpadra lép. Az elmúlt évek programjához hasonlóan bárki előadhatja kedvenc versét, prózáját vagy dalát.

Ezenkívül kabaréjelenetek, villámtréfák, kvízzjáték, közös éneklés és sok nevetés.

A jókedv garantált!

Mindenkit
szeretettel vár a



FIGYELM! Felkerült a YOUTUBE csatornára a Foktői életképek-1949. című darab, melyet 2021-ben mutatott be a Foktői Mikroszínpad.
(A keresőben „Foktői Mikroszínpad”-ra kell rákeresni!)

KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA, HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTÉSSZÜK A FOKTÓI HÍRMONDÓBAN.
TELEFONSZÁM: 06-78-678-130

2 szobás, összkomfortos családi ház eladó Foktón, az Ady u.52.sz. alatt.
Érd.: 06-20/745-5324

Magángyűjteménybe keresek régi üvegeket (szódásüveget, tejesüveget, tintás üveget), régi zománcos bögrét, mérőedényt, régi vasalót, régi katonai dolgokat és iratokat.

Kovács Imre, Telefon: 06-70/520-0129

Albérleti szoba kiadó.
Ugyanott vas portálajtó, üveggel eladó.
Tel.: 06-70/598-7370

300 literes, jó állapotú fagyasztóláda és 3 mázsás digitális mérleg eladó.
Tel.: 06-30/351-6819

HIRDETÉS

Református temetőben kriptá ELADÓ!
Ugyanitt kerekesszék valamint HÁZ ELADÓ a Perczel Mór u. 4 szám alatt. Érdeklődni lehet: Foktő, Bem J. u. 2. szám alatt.

Eladó uszódi 072/21 hrsz. alatti szántó a külterületen. 1 ha, 0756 m2 területű, 36.46 AK 103248/5162880-ad része.
Irányár: 500.000,- Ft
Érdeklődni a 06-30/429-6095-ös telefonszámon lehet.

Mangalicaszőr eladó az Aradi u. 5. szám alatt. Tel: 06-20/242-9139.

Útban lévő apatin cserepét, kősziklaít ingyen elszállítom. Tel: 06-70/327-9100

Foktón 115 m2-es családi ház ELADÓ!
Tel: 06-20/451-2173

Kb. 1300 m2 építési telek ELADÓ Foktón. Víz bekötve a telken, és pince is található! Érdeklődni lehet: 06-20/335-2688

Szőlődaráló és új seprőnyélesztergafej ELADÓ!

Érdeklődni lehet 18 óra után:
78/460-048

Emlékei megmentését, videokazetták digitalizálását vállalom! A részletekért keressen bátran: 06-70/621-8261

Olcsón eladó!

26-os és 28-as női kemping kerékpár, balta, gereblye, vasvilla, öntöttvas jancsikályha, 16 literes permetező, 2 méteres alumínium permetezőszár, bontásból 3000 db kisméretű pucolt téglá (40 Ft/db), 130 db kétfülű tetőcserép, görkorcsolya 40-es lábra, 20 db 110cm x 160cm méretű, bontott hullámpala.

Érdeklődni lehet: András Ferenc
Tel: 06-78/460-443

HA ELADÓ INGATLANA VAN, KÉRJÜK, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!



A nyári szünetben mutassuk meg a gyerekeknek és az unokáknak múltunk összegyűjtött emlékeit!



A tájház és a RETRO kiállítás megtekinthető előzetes telefonos időpont-egyeztetéssel.
Tel.: 06-78/678-130 vagy 06-20/2169766

PETŐFI-EMLÉKÉVHEZ KAPCSOLÓDÓAN MEGHIRDETETT VERSÍRÓ PÁLYÁZATRA ÉRKEZETT VERS:

Vajdáné Szüts Mária
(Petőfi S. – A Tisza...)

Esti fények kanyarulatában,
Tovább megyek az út porában.
Ott, ahol a másik siet elém,
És az ölelő karjait fonja körémbem.

A hold sugara oly gyorsan, sebesen,
Sietett utolsó útjára az égen.
Nagyon szerette, hogy az őszi levelek
Megszínezik a halovány rétet.

A zöld gyepen a sárga sugarak,
Még egy utolsó gyors táncot eljárnak.
A nyíló réti virágok csengésére,
A bogarak lassan ébredezni kezdtek.

Az atomerőmű körzetében mért dózis teljesítmény a 2023. júliusban közölt hivatalos adatok alapján



Foktő	87 nSv/h	Dunaszentbenedek	84 nSv/h
Uszód	83 nSv/h	Géderlak	88 nSv/h
Paks	78 nSv/h	Kalocsa	89 nSv/h

IMPRESSZUM

Foktői Hírmondó – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszaki kiadványa – 2023. augusztusi szám
Felelős kiadó: Bakai Károly polgármester

Tördelés: Zsigmond Enikő Nyomda: Dodoprint Kft. Kalocsa

TÁJÉKOZTATÓ

A biológiailag lebomló hulladék begyűjtése az alábbi napokon történik:

**augusztus 17.,
szeptember 14.**